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Iran a descoperit noi rezerve de
petrol de circa 15 miliarde de barili

Iran a descoperit noi rezerve de petrol
estimate la circa 15 miliarde de barili, conform
unui comunicat publicat duminică de
Campania Națională Iraniană de Petrol
(NIOC), relatează agenția EFE. Din această
cantitate, cel puțin două miliarde de barili sunt
recuperabili, a explicat directorul NIOC, Ali
Kardor, fără a preciza când a fost făcută
această descoperire. Potrivit comunicatului,
actualele rezerve ale Iranului se ridică la
711,530 miliarde de barili, din care 102,330
miliarde de barili sunt recuperabili. Pe de altă
parte, directorul NIOC a anunțat sâmbătă că
data-limită pentru primirea de oferte pentru
proiectele petroliere din partea companiilor
străine, stabilită în principiu pentru finele lui
ianuarie, a fost extinsă până pe 15 februarie.
Această decizie se datorează faptului că
unele companii nu au informațiile complete
pentru participarea la licitație, cum e cazul BP.

Ministerul Petrolului a publicat în ianuarie
o listă cu 29 de companii internaționale care
s-au calificat pentru licitația privind proiectele
în domeniul petrolului și gazelor. Iran deține
cele mai mari rezerve de gaze naturale din
lume, iar rezervele sale de petrol se situează
pe locul patru la nivel global.

Pe scurt.

Grevă la 
British Airways 
O parte din personalul navigant al

companiei aeriene British Airways (BA) a
declanșat duminică o grevă de șase zile, fiind
nemulțumită de condițiile salariale, însă
compania a dat asigurări că acest protest nu
va afecta semnificativ zborurile, relatează
agenția EFE.

Inițiatorii grevei, structurate în două faze,
din 5 în 7 februarie și din 9 în 11 februarie,
sunt cei angajați, începând din 2010, în baza
contractului “Mixed Fleet”, care reclamă faptul

că au condiții salariale mai proaste față de
ceilalți colegi. Sindicatul Unite, care îi
reprezintă, a semnalat că unii dintre acești
angajați au un salariu de bază de 12.192 lire
pe an (14.110 euro) plus 3 lire pe zbor (3,47
euro) și trebuie să își caute joburi
complementare pentru a ajunge la final de
lună. Compania, condusă de spaniolul Alex
Cruz și care face parte din grupul hispano-
britanic IAG, susține că niciunul dintre
angajații săi nu câștigă mai puțin de 21.000
lire (24.300 euro) anual. BA a dat asigurări că,
în pofida grevei, toți pasagerii vor putea
ajunge la destinație, însă unele curse pe
distanțe scurte vor fuziona, consecința fiind o
ușoară modificare a programului privind
decolarea.

Secretarul de stat francez
însărcinat cu comerțul
extern, Matthias Fekl, a

declarat că Uniunea Europeană (UE)
trebuie să iasă de sub „servitutea” față
de SUA în materie de globalizare și să
“aplice pe deplin principiul de
reciprocitate în relațiile economice”,
transmite AFP. “A-ți imagina că o țară
are un viitor rupându-se de restul lumii
nu corespunde niciunei realități”, a
declarat Matthias Fekl pentru „Journal
du Dimanche“, făcând referire la noul
președinte american, Donald Trump.
“În fața acestui lucru, Europa trebuie
în schimb să se gândească asupra
globalizării și să iasă de sub servitutea

sa voluntară față de Statele Unite. Ea
trebuie să pună capăt naivității de care
dă uneori dovadă și să aplice pe
deplin principiul reciprocității în relațiile
sale economice”, a adăugat oficialul
francez.

De la venirea sa la putere, Donald
Trump pare să ducă o politică
protecționistă, chiar naționalistă,
inclusiv în detrimentul principalilor săi
parteneri, între care UE. Proiectul de
acord comercial între SUA și Europa,
deja în dificultate înainte de plecarea
lui Barack Obama de la Casa Albă,
este astfel mai mult decât incert. Mare
critic al construcției europene, Trump
nu își ascunde dorința de a negocia cu

prioritate un acord bilateral cu Marea
Britanie pentru a face din Brexit un
„succes”. Secretarul de stat francez
însărcinat cu comerțul extern a
subliniat că „imprevizibilitatea și
impulsivitatea” noului președinte
american aduc “mari incertitudini în
lumea întreagă”. “Vom asista probabil
la o retragere a SUA din afaceri
globale și, din când în când, din
interferențe punctuale, răspunzând
unei logici de apărare a intereselor lor
naționale imediate”, a spus Matthias
Fekl. “În fața acestui lucru, Europa și
Franța trebuie să fie mai mult ca
oricând un factor de stabilitate în
lume”, a adăugat el.

Trump vrea să transforme Brexitul într-un succes

Zeci de morți după ninsorile abundente 
din Afganistan și Pakistan

Căderile masive de zăpadă au ucis zeci de persoane
în Afganistan și Pakistan în ultimele zile, în numeroasele
regiuni în care autoritățile au fost nevoite să închidă
importante căi de acces, informează Reuters.

În Afganistan, ninsorile abundente au așternut un strat
gros de zăpadă în capitala Kabul, iar în nordul
Badakhshan, 19 persoane au decedat în ultimele două zile
și 17 au fost rănite în urma producerii de avalanșe, a
prăbușirii unor acoperișuri și a accidentelor din trafic, după
cum a declarat Naweed Frotan, purtător de cuvânt al
guvernatorului provinciei. Acesta a precizat că autoritățile
fac eforturi pentru a ajunge în cel puțin 12 districte din
Badakhshan care sunt complet izolate.

De cealaltă parte a graniței, în Pakistan, cel puțin 9
persoane, inclusiv copii, și-au pierdut viața în urma
producerii unei avalanșe în districtul Chitral. 14 locuitori se
află încă prinși sub dărâmături, potrivit reprezentantului
districtual Syed Maghferat Shah. “Până acum salvatorii au
recuperat 9 trupuri neînsuflețite”, a spus acesta, precizând
că eforturile de salvare sunt în desfășurare. 

Ninsorile au produs haos pe principalele drumuri din
Afganistan, inclusiv pe autostrada Kabul - Kandahar, unde
polițiștii și soldații au salvat la timp toți oamenii din circa
250 de mașini și autobuze rămase blocate din cauza

viscolului, după cum a declarat Jawid Salangi, purtător de
cuvânt pentru regiunea Ghazni, unde stratul de zăpadă
măsoară circa doi metri. “Unele persoane au fost duse în
casele localnicilor și în unele unități ale armatei și poliției”,
a precizat acesta, adăugând că autoritățile se așteaptă ca

drumul să se redeschidă rapid.
Și trecătoarea Salang, din nordul Kabul, a fost închisă

pe perioadă nedeterminată din cauza stratului de doi metri
și jumătate de zăpadă ce s-a așternut în această zonă,
conform reprezentantului poliției Rajab Salangi, care
supraveghează regiunea.
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